
Στην αγορά των
τυροκοµικών προϊόντων

επεκτείνεται η εταιρεία Μινέρβα ΑΕ,
ακολουθώντας τη στρατηγική για
διεύρυνση των δραστηριοτήτων της
σε νέους τοµείς της ευρύτερης
αγοράς τροφίµων.

Στο πλαίσιο αυτό, η Μινέρβα
προχώρησε στην εξαγορά
παραγωγικής µονάδας τυροκοµίας
από την εταιρεία ΦΑΓΕ. Η εν λόγω
µονάδα βρίσκεται στα Ιωάννινα και
δραστηριοποιείται στην παραγωγή
τυροκοµικών προϊόντων και

συγκεκριµένα φέτας. Στο
εργοστάσιο απασχολούνται 60
άτοµα.

Στόχος της Μινέρβα είναι η
επέκταση των δραστηριοτήτων της
εταιρείας σε διάφορα είδη τυριών
πέραν της φέτας, κάτω από τα
ισχυρά brand names που διαθέτει
στην ελληνική και διεθνή αγορά.

Άµεσα θα ξεκινήσει η υλοποίηση
ενός επενδυτικού προγράµµατος
εκσυγχρονισµού και επέκτασης του
εργοστασίου και της παραγωγικής
διαδικασίας, µε νέας τεχνολογίας

εξοπλισµό και συστήµατα
παραγωγής και τυποποίησης, µε
σκοπό την επέκταση και βελτίωση
των διαδικασιών, καθώς και της
ποιότητας των παραγόµενων
προϊόντων.

Το συνολικό επενδυτικό
πρόγραµµα της Μινέρβα για την
εξαγορά, επέκταση και
εκσυγχρονισµό του εργοστασίου
αναµένεται να ανέλθει σε 10 εκατ.
ευρώ µέσα στην επόµενη τριετία.

Η επέκταση της Μινέρβα στα
τυροκοµικά προϊόντα αποτελεί

στρατηγική επιλογή, µε βασικό
γνώµονα τη διεύρυνση της γκάµας
των εξαγωγικών προϊόντων και της
συνδυασµένης προώθησής τους.

Σηµειώνεται ότι η Μινέρβα είναι η
µεγαλύτερη ελληνική εξαγωγική
ελαιουργική εταιρεία.

Στόχος της εταιρείας είναι η
ανάπτυξη των πωλήσεων στο
εξωτερικό και περαιτέρω η
διεύρυνση του ποσοστού που
καλύπτουν οι εξαγωγές στον
συνολικό κύκλο εργασιών, από 8%
σήµερα σε 15%.
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∆ραµατική µείωση
καταγράφεται στους

πληθυσµούς πολλών ειδών ψαριών,
ειδικότερα στο βορειοανατολικό
Ατλαντικό ωκεανό. Αυτό
τουλάχιστον υποστηρίζει η
Ευρωπαϊκή Ένωση και προτείνει
νέους περιορισµούς στην αλιεία
από το 2009.

Επιπλέον, η Επιτροπή αναµένεται
να προτείνει πολύ υψηλά πρόστιµα
για τους παραβάτες και ρίχνει το
µπαλάκι της ευθύνης στις
κυβερνήσεις που, όπως
υποστηρίζει, είναι πολύ ελαστικές
µε τους αλιείς που παραβαίνουν το
νόµο.

Ο αρµόδιος επίτροπος για την
αλιεία, Τζο Μποργκ, δήλωσε ότι
κάποιοι πληθυσµοί ψαριών έχουν
αρχίσει µεν να αυξάνονται, αλλά
αυτό αποτελεί την εξαίρεση στον
κανόνα και καλεί τις κυβερνήσεις
να ψηφίσουν τις προτάσεις για
νέους περιορισµούς, ώστε τα µέτρα
να τεθούν σε εφαρµογή το
συντοµότερο δυνατό.

Ο κ. Μποργκ προτείνει µεταξύ
άλλων τη µείωση της αλιείας µέχρι
52% για κάποια είδη ψαριών και την

πλήρη απαγόρευση αλίευσης
βακαλάου δυτικά της Σκοτίας.

Σύµφωνα µε τα στοιχεία της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, µεταξύ
2004 και 2006 η αλίευση βακαλάου
στη θαλάσσια περιοχή µεταξύ της
∆ανίας και της Σκοτίας µειώθηκε
από 12% έως 24%, ποσοστό όµως
που δεν θεωρείται αρκετό για την
αριθµητική ανάκαµψη των
πληθυσµών των ψαριών.

Κάποιοι ωστόσο, όπως το Ίδρυµα
για την Άγρια Ζωή, θεωρούν ότι τα

µέτρα είναι «ασπιρίνη στον
άρρωστο» και κατηγορούν την
Ευρωπαϊκή Επιτροπή ότι δεν έχει
σαφές σχέδιο για την «επιστροφή»
του βακαλάου στη Βόρεια
Θάλασσα.

Από µέρα σε µέρα, η Επιτροπή
αναµένεται να ανακοινώσει τις
προτάσεις της για τις χρηµατικές
ποινές που θα επιβάλει στους
παραβάτες, οι οποίες σύµφωνα µε
πηγές στις Βρυξέλλες θα είναι πολύ
βαριές.

Το 2006, που είναι η τελευταία
χρονιά για την οποία υπάρχουν
διαθέσιµα στοιχεία, οι κυβερνήσεις
της Ε.Ε. κατέγραψαν 10.362
παραβάσεις από αλιείς, µειώθηκε
δηλαδή µόλις 1% σε σχέση µε το
2005.

Ενδιαφέρον παρουσιάζει το
γεγονός ότι το 83% των
παραβάσεων διαπιστώθηκε από τις
χώρες µε τον µεγαλύτερο στόλο,
δηλαδή την Ιταλία, την Ισπανία, την
Γαλλία και την Πορτογαλία ενώ οι
συνηθέστερες παραβάσεις
αφορούν τις µεθόδους
αποθήκευσης, µεταποίησης,
µεταφοράς και πώλησης προϊόντων
χωρίς να έχουν τηρηθεί οι
ισχύοντες κανόνες.

Αξίζει να σηµειωθεί ότι η Ελλάδα
αν και έχει τον µεγαλύτερο
αλιευτικό στόλο στην Ε.Ε. των 27 µε
17.1878 σκάφη, έχει κάνει 351
παραβάσεις, δηλαδή τις λιγότερες.

Επιπλέον, συγκαταλέγεται µεταξύ
των κρατών µελών µε καινοτόµα
νοµοθεσία καθώς, για πρώτη φορά
γίνεται ειδική µνεία στο Ελληνικό
Κέντρο Παρακολούθησης Αλιείας
που εποπτεύεται από το ΥΕΝΑΝΠ.
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Μινέρβα Ελαιουργική
Εξαγορά της τυροκοµικής µονάδας της ΦΑΓΕ στα Γιάννενα

Ευρωπαϊκή Επιτροπή
Προτείνει νέους περιορισµούς στην αλιεία



Εξαγωγές
Οριακή αύξηση τον Σεπτέµβριο

� ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2008

id
ΓPAΦEIA
Λεωφ. Συγγρού 110,
117 41 Aθήνα (4ος όρ.)
Tηλ.: 210 9240 748,
Fax: 210 9242 650

e-mail: info@triaina.com
www.triaina.com

Εκδότης
Nίκος K. Kορόβηλας
∆ιευθύντρια
Έλενα Φωτιάδη
Σύνταξη-Επιµέλεια
Αλεξάνδρα Γκίτση
Art Director
Παναγιώτης Βγενόπουλος

Yπεύθυνη Επικοινωνίας
Νίκη Παπαδοπούλου
n.papadopoulou@triaina.com
Yπεύθυνη ∆ιαφήµισης
Kατερίνα Γκίτση
k.gitsi@triaina.com Iδιοκτήτης

TPIAINA EK∆OTIKH
Ν. ΚΟΡΟΒΗΛΑΣ & ΣΙΑ ΟΕ

Τµήµα ∆ιαφήµισης
Μαρία Κατέρη
m.kateri@triaina.com
Τµήµα Κυκλοφορίας Zωή Φίλιππα - Κορόβηλα
Λογιστήριο Nίκη Γαβαλά

© Copyright 2008 Τρίαινα Εκδοτική

Εβδοµαδιαίο newsletter 38

∆ιαφηµιστείτε

στη νέα εβδοµαδιαία

ηλεκτρονική έκδοση

του ΤΡOΦΙΜΑ & ΠΟΤA

και εντυπώστε το µήνυµά σας

σε πάνω από 4.500

παραλήπτες επαγγελµατίες

του κλάδου

Επικοινωνήστε µαζί µας στο:

sales@triaina.com

Τηλ.: 210 9240748

MΙΚΡA

�Η «οικογένεια» των Wine Ga-
rage, αποκτά ένα νέο σηµείο
αναφοράς. Το καινούργιο
κατάστηµα βρίσκεται στο
Ψυχικό επί της Λ. Κηφισίας 340.

�ΦΤΙΑΓΜΕΝΟ για τους
λάτρεις του κρασιού, το Wine
Report είναι µια µοναδική πηγή
πληροφόρησης για το τι
συµβαίνει αυτήν την στιγµή στον
κόσµο του κρασιού.
Οι προηγούµενες εκδόσεις του
2004 και του 2005 έχουν
βραβευθεί ως ο Καλύτερος
Οδηγός Κρασιού και το
Καλύτερο Βιβλίο για το Κρασί
στα Gourmand Awards καθώς
και ως ο Καλύτερος Οδηγός
Κρασιού στην Μ. Βρετανία.

Οριακή αύξηση 1,3% σηµείωσαν οι ελληνικές
εξαγωγές σύµφωνα µε τις εκτιµήσεις της ΕΣΥΕ

τον Σεπτέµβριο σε σχέση µε τον αντίστοιχο µήνα ένα
χρόνο πριν, µε τη συνολική αξία να υπερβαίνει το ποσό
των 1,6 δις ευρώ.

Η παρατηρούµενη αύξηση αποδίδεται κατ’
αποκλειστικότητα στις εµπορευµατικές συναλλαγές µε
τις χώρες εκτός Ε.Ε., όπου σηµειώθηκε αύξηση 16,5%,
ενώ αντίθετα οι ενδοκοινοτικές εξαγωγές
(παραδόσεις), µειώθηκαν κατά 7,5% συγκριτικά µε τον
περσινό Σεπτέµβριο. Παρά τις έντονες πιέσεις που
έχουν δηµιουργηθεί τους τελευταίους µήνες στις
διεθνείς αγορές, οι ελληνικές εξαγωγές συνεχίζουν
έστω και οριακά να καταγράφουν αύξηση αν και το
µέλλον παραµένει ρευστο.

Εξετάζοντας την πορεία των ελληνικών εξαγωγών
ανά κυριότερο κλάδο για τον Σεπτέµβριο, πρώτος σε
εξαγωγιµότητα ήταν τα βιοµηχανικά προϊόντα, τα οποία
κατέλαβαν µερίδιο 62,8% επί του συνόλου των
ελληνικών εξαγωγών, διαγράφοντας παράλληλα θετική
πορεία στην πενταετία. ∆εύτερος στην κατάταξη ήταν ο
κλάδος των αγροτικών προϊόντων, που συνεισέφερε

στις ελληνικές εξαγωγές µε 20,2%, µε ετήσια αύξηση
που ανέρχεται περίπου σε 11%.

Από τον κλάδο των αγροτικών προϊόντων ωστόσο,
σηµαντική υποχώρηση τον Σεπτέµβριο κατέγραψαν τα
λίπη και έλαια, κατά 12,6%. Τρίτος κλάδος στην
κατάταξη ήταν τα καύσιµα, που συνεισέφεραν µε
µερίδιο 11,4%, παρουσιάζοντας παράλληλα έντονη
υποχώρηση κατά 23%. Σε ότι αφορά στις πρώτες ύλες
παρουσίασαν µικρή διακύµανση, συνεισφέροντας στις
ελληνικές εξαγωγές µερίδιο 4%.

Αναφορικά µε τις ελληνικές εισαγωγές, κατά τον
Σεπτέµβριο, καταγράφηκε αύξηση 3,1% συγκριτικά µε
τον αντίστοιχο µήνα του 2007, ενώ σε αξία
προσέγγισαν τα 5 δις. ευρώ. Οι ελληνικές εισαγωγές
στην πενταετία 2004-2008 για το µήνα Αύγουστο
εµφάνισαν ετησίως κατά µέσο όρο αύξηση της τάξης
του 5,7%.

Αποτέλεσµα ήταν το εµπορικό έλλειµµα τον
εξεταζόµενο µήνα να σηµειώσει αύξηση 4,1% σε
σχέση µε τον αντίστοιχο µήνα του 2007, ενώ σε αξία
διαµορφώθηκε σε 3,2 δις. ευρώ. Στην πενταετία
Σεπτέµβριος 2004-2008 είναι ανοδική, µε ρυθµό 3,2%.

>

ΥΠΑΝ
∆ηµιουργείται Υπηρεσία Εποπτείας Αγοράς

∆ιοικητικά πρόστιµα έως 300.000 ευρώ θα
µπορεί να επιβάλει η Υπηρεσία Εποπτείας

Αγοράς σύµφωνα µε το σχέδιο νόµου «Υπηρεσία
Εποπτείας Αγοράς και άλλες διατάξεις» που κατέθεσε
στη Βουλή προς ψήφιση το υπουργείο Ανάπτυξης.

Η ΥΠΕΑ βάσει του σχεδίου νόµου αποκτά υπέρ
αρµοδιότητες, που εκτείνονται σε όλη την Ελληνική
επικράτεια και ασκούνται παράλληλα και ανεξάρτητα
από άλλες υπηρεσίες.

Στο πλαίσιο αυτό λοιπόν οι ελεγκτές της Υπηρεσίας
κατά την άσκηση των καθηκόντων τους θα έχουν
πρόσβαση και θα λαµβάνουν οποιαδήποτε πληροφορία
ή στοιχεία αφορά ή σχετίζεται µε την άσκηση του
έργου τους, χωρίς να υπόκεινται σε περιορισµούς
απορρήτου.

Αποστολή της ΥΠΕΑ είναι η διενέργεια ερευνών,
ελέγχων και τιµοληψιών που έχουν σχέση µε την

παραγωγή, εισαγωγή, διακίνηση, αποθήκευση και
διάθεση προϊόντων και εµπορευµάτων, τις πωλήσεις
κάτω του κόστους, τη νοµιµότητα της άσκησης της
εµπορικής δραστηριότητας και την εφαρµογή των
Αγορανοµικών ∆ιατάξεων.

Σε περίπτωση άρνησης προσκόµισης και
γνωστοποίησης των στοιχείων που ζητούνται ή
παρεµπόδισης κατά την άσκηση των καθηκόντων του
µε οποιοδήποτε τρόπο επιβάλλεται πέραν των άλλων
κυρώσεων διοικητικό πρόστιµο από 5.000 ευρώ έως
300.000 ευρώ ανάλογα µε τη βαρύτητα της
παράβασης.

Πρόκειται για ένα νέο όργανο που θα συνδυάζει
ελεγκτικές, κοστολογικές και τιµοληπτικές
αρµοδιότητες, θα καθιερώνει ένα ενιαίο ∆ιοικητικό
Σχήµα για τον συνολικό έλεγχο της αγοράς και θα
εποπτεύεται από Ειδικό Γραµµατέα.

>

http://www.triaina.com/TandP/advertise/advertise.htm
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IANOS
Οίνος παλαίωσης

Και το όνοµα αυτής Ιανός.
Πρόκειται για τη νέα σειρά

κρασιών του οινοποιού Άγγελου
Ρούβαλη.
Τα γαλλικά δρύινα βαρέλια στην
κάβα του Οινοφόρου γίνονται
αντικείµενο εξαιρετικής φροντίδας
και πολλών δοκιµών για τα µεγάλα
κρασιά που
ωριµάζουν εκεί.
Η σειρά
περιλαµβάνει το
IANOS Chardonnay
οίνος λευκός, το
IANOS Cabernet
Sauvignon οίνος
ερυθρός, το IANOS
Syrah και το
ερυθρό κρασί
IANOS Cava.

> Τα νέα δεδοµένα στο
µάρκετινγκ τροφίµων και

ποτών αναλύθηκαν στο Food &
Beverage Marketing Conference
που πραγµατοποιήθηκε στις 3
Νοεµβρίου.

Οι απόψεις συνέκλιναν στο
γεγονός ότι η επικοινωνία έχει τις
λύσεις για κάθε πρόβληµα του
µάρκετινγκ, ακόµα και στη σηµερινή
περίοδο της οικονοµικής ύφεσης.
Παρά τη δύσκολη οικονοµική
συγκυρία, υπήρχε από όλους η
αίσθηση ότι το 2009 µπορεί να
αποτελέσει ευκαιρία ανάπτυξης για
τα brands.

Αυτό σηµαίνει ότι πρέπει τα brands
να επαναπροσδιορίσουν τις αξίες
που πρεσβεύουν και τη στρατηγική
τους, ενώ και οι διαφηµιστικές

εταιρείες θα πρέπει να
προσαρµοστούν στα νέα δεδοµένα.

Εξειδικεύοντας τη συζήτηση στο
χώρο τροφίµων και ποτών,
επιβεβαιώθηκε η τάση της υγιεινής
διατροφής και της έµφασης στα
λειτουργικά και βιολογικά προϊόντα,
η οποία όµως συµβαδίζει µε µια
αντίφαση εκ µέρους των
καταναλωτών, οι οποίοι δεν έχουν
χρόνο να ασχοληθούν σωστά µε τη
διατροφή τους και καταφεύγουν στις
γρήγορες λύσεις διατροφής.

Σε αυτό το πλαίσιο, το µάρκετινγκ
καλείται να βρει τη χρυσή τοµή και
να ισορροπήσει αυτή την αντίφαση.
Όσον αφορά στους οµιλητές, οι
σύνεδροι είχαν την ευκαιρία να
ακούσουν απόψεις και αναλύσεις
των Massimiliano Bruni, διευθυντή

του Μεταπτυχιακού Προγράµµατος
για το Fine Food&Beverage του
Πανεπιστηµίου Bocconi, Barney
Mauleverer, ιδρυτή της Fresh
Marketing, των Paul Mukherjee και
Jason Dawes, Managing Partners
της πολυβραβευµένης
διαφηµιστικής εταιρείας Naked
Communications, καθώς και του
Stefan Kolle, partner της
συµβουλευτικής εταιρείας
µάρκετινγκ The Futurelab.

Σηµειώνεται ότι χορηγοί
επικοινωνίας ήταν το EURO2day, το
Κέρδος και το ηλεκτρονικό
newsletter Τρόφιµα και Ποτά. Το
συνέδριο διοργανώθηκε από το
περιοδικό Marketing Week και την
εκδότρια εταιρεία, του Boussias
Communications.

Food & Beverage Marketing Conference
Επαναπροσδιορισµός αξιών – στρατηγικής

>

www.synelco.gr
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Γραφτείτε τώρα δωρεάν
στον Οδηγό Συσκευασίας 2009

http://www.triaina.com/Syskevasia/FormRequest.htm

Ε.Ε.
Αυξηµένες κατασχέσεις
τροφίµων κινεζικής προέλευσης

Σηµαντική αύξηση των κατασχέσεων αγροτικών προϊόντων,
συµπεριλαµβανοµένων και των αλιευτικών, προέλευσης

Κίνας έχουν καταγράψει ως τώρα οι τελωνειακές αρχές των κρατών -
µελών της Ε.Ε. σύµφωνα µε στοιχεία που έδωσε η Επίτροπος για την
Υγεία και την Προστασία του Καταναλωτή κα. Βασιλείου.

Η Επιτροπή δηλώνει ότι είναι σε επιφυλακή διότι παρά το γεγονός ότι
η εξαγωγή γάλακτος και γαλακτοκοµικών προϊόντων από την Κίνα
στην Ε.Ε. απαγορεύεται, ορισµένα σύνθετα προϊόντα (δηλαδή
προϊόντα που περιέχουν ταυτόχρονα ένα µεταποιηµένο προϊόν
ζωικής προέλευσης και ένα προϊόν µη ζωικής προέλευσης, όπως είναι
τα προϊόντα ζαχαροπλαστικής) που µπορεί να περιέχουν συστατικά
µεταποιηµένου γάλακτος, ενδέχεται να διοχετευθούν στην αγορά της
Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Οι κυριότερες εισαγωγές τροφίµων το 2007 αφορούν τις
κατηγορίες των αλιευτικών προϊόντων και των υποπροϊόντων τους µε
431.466 τόνους, των λαχανικών µε 407.543 τόνους, των φρούτων και
των ξηρών καρπών µε 236.084, των ελαιούχων σπόρων µε 101.49
τόνους και ορισµένων σύνθετων προϊόντων που αποτελούν τη βάση
για σκευάσµατα δηµητριακών και ζαχαροπλαστικής (µπισκότα, κέικ)
µε 85.546 τόνους.

Παράλληλα από το 2003 παρατηρείται σηµαντική αύξηση των
περιπτώσεων κατάσχεσης τροφίµων προέλευσης Κίνας. Όσον αφορά
στα προϊόντα ζωικής προέλευσης Κίνας, επί του παρόντος εισάγονται
στην Ε.Ε. οι εξής πέντε κατηγορίες: ζωικά έντερα, προϊόντα αλιείας,
ζελατίνη, κρέας λαγόµορφων ζώων και ορισµένα προϊόντα µε βάση το
κρέας που υποβάλλονται σε θερµική επεξεργασία.

Αξίζει να σηµειωθεί ότι το 2007, διαπιστώθηκε επιµόλυνση µε
µελαµίνη σε συστατικά πρωτεϊνούχων ζωοτροφών από την Κίνα, αλλά
κατόπιν επανειληµµένων ειδοποιήσεων οι κινεζικές αρχές εισήγαγαν
µέτρα ελέγχου πριν από την εξαγωγή και τα τρέχοντα αποτελέσµατα
καταδεικνύουν ότι το πρόβληµα αντιµετωπίζεται κατάλληλα.

>

Kraft Foods
Κλείνει το εργοστάσιό της
στη Ρουµανία

Στο κλείσιµο του µοναδικού εργοστασίου σοκολάτας που διαθέτει
στη Ρουµανία, στην περιοχή του Μπρασόφ, έως το τέλος του

επόµενου χρόνου, προχωρά η Kraft Foods.
Ο λόγος που επικαλείται η εταιρεία γι' αυτή την κίνηση είναι το γεγονός

ότι δεν µπορεί να διευρύνει την παραγωγή της και όχι η οικονοµική κρίση,
όπως υποστηρίζουν διοικητικά στελέχη της. Η Kraft Foods International
παράγει προϊόντα σοκολάτας στο Μπρασόφ από το 1994 και απασχολεί
440 άτοµα.

Όπως δήλωσε σχετικά η Ντόινα Καβάτσε, από το τµήµα εταιρικών
σχέσεων της εταιρείας «τα τελευταία χρόνια είδαµε µια σηµαντική άνοδο
στη Ρουµανία στον όγκο των προϊόντων σοκολάτας που πωλούνται στην
αγορά και έπρεπε να αυξήσουµε την παραγωγή µας. Κάτι τέτοιο όµως
έχει περιορισµένες δυνατότητες εδώ, λόγω της έλλειψης χώρου, καθώς
το εργοστάσιο βρίσκεται στο κέντρο του Μπρασόφ». Η παραγωγή θα
γίνεται σε άλλες µονάδες της εταιρείας, µεταξύ αυτών και στο εργοστάσιό
της στη Βουλγαρία.

>

McDonald’s
Η κρίση ευνοεί τις πωλήσεις της

Η οικονοµική κρίση φαίνεται ότι ευνοεί τη McDonald’s. Τα
στατιστικά στοιχεία διεθνώς δείχνουν ότι οι καταναλωτές,

προσέχουν όλο και περισσότερο τι ξοδεύουν και που το ξοδεύουν, τάση που
αγγίζει αναπόφευκτα και το καθηµερινό τους φαγητό.

Η εταιρεία ανακοίνωσε ότι οι πωλήσεις της διεθνώς σηµείωσαν αύξηση
8,2% ανατρέποντας ακόµη και τις αισιόδοξες προβλέψεις που έκαναν λόγο
για αύξηση αντίστοιχη µε το τρίτο τρίµηνο του έτους που ήταν 7,1%. Στις
ΗΠΑ το γεγονός αυτό αποτελεί µια φωτεινή εξαίρεση καθώς οι
περισσότερες αλυσίδες εστιατορίων τον Οκτώβριο κατέγραψαν µείωση της
πελατείας τους και κατά συνέπεια των εσόδων τους.

Στις ΗΠΑ, οι πωλήσεις της αυξήθηκαν 5,3%, ενώ στην Ευρώπη η αύξηση
έφτασε στο 9,8%. Οικονοµικοί αναλυτές που παρακολουθούν την αγορά
τροφίµων στις ΗΠΑ εκτιµούν ότι η McDonald’s, κέρδισε καταναλωτές που
συνήθως πηγαίνουν σε οικονοµικά µεν, αλλά ακριβότερα, σε σχέση µε τα
φαστ φουντ, εστιατόρια.

Starbucks
Χάνουν πελατεία

Βουτιά κατέγραψαν τα έσοδά της Starbucks το τρίτο τρίµηνο σε
ΗΠΑ και Βρετανία. Ωστόσο, σύµφωνα µε τον διευθύνοντα

σύµβουλο της Starbucks, Χάουαρντ Σουλτς, τα αποτελέσµατα του
Οκτωβρίου δείχνουν ότι η αγορά σταθεροποιείται. Σηµειώνεται ότι τα
έσοδα της Starbucks, παγκοσµίως σηµείωσαν αύξηση 13% φτάνοντας τα
533,6 εκατ. δολ., αύξηση η οποία προήλθε κυρίως από τα καινούργια
καταστήµατά της.

Για την επόµενη χρονιά ο κ. Σούλτς προβλέπει ότι η µείωση των
πωλήσεων θα συνεχιστεί ενώ έχει ήδη αναθεωρήσει, προς τα κάτω, τα
σχέδια του για τη δηµιουργία νέων σηµείων πώλησης διεθνώς.

Υπενθυµίζεται ότι ο κ. Σούλτς προχώρησε στο κλείσιµο 600 σηµείων
πώλησης στις ΗΠΑ γεγονός που είχε ως συνέπεια την απώλεια 1.000
θέσεων εργασίας. Ο ισχυρός άντρας της Starbucks, τόνισε ότι η κίνηση
αυτή ήταν απαραίτητη ώστε η εταιρεία να ξεκινήσει µια νέα διαχειριστική
χρήση τον Οκτώβριο απαλλαγµένη από τα βαρίδια του παρελθόντος.

> >
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�ΣΤΟ ύψος ρεκόρ των 35,2
δις. δολ. ανήλθε το εµπορικό
πλεόνασµα της Κίνας παρά την
υποχώρηση του ρυθµού
ενίσχυσης των εξαγωγών της.
Σηµειώνεται ότι οι κινεζικές
εξαγωγές αυξήθηκαν 19,2%
για τον Οκτώβριο, δηλαδή µε
ρυθµό χαµηλότερο σε
σύγκριση µε το 21,5% του
Σεπτεµβρίου, µε τις εισαγωγές
να σηµειώνουν άνοδο 15,6%
από 21,3% τον Σεπτέµβριο.

�ΑΠΩΛΕΙΑ θέσεων εργασίας
έως και 70.000, µέχρι τα τέλη
του έτους, αναµένονται στη
Wall Street, σύµφωνα µε τους
«Financial Times».
Σε σχετικό δηµοσίευµα οι
τράπεζες της Wall Street έχουν
ως πρωταρχικό στόχο τον
περιορισµό του κόστους
λειτουργίας τους, µε
αποτέλεσµα η µείωση θέσεων
εργασίας να βρίσκεται στην
«κορυφή της λίστας».
Σε περίπτωση που η πρόβλεψη
επιβεβαιωθεί, οι συνολικές,
παγκοσµίως, απώλειες θέσεων
εργασίας στον
χρηµατοοικονοµικό κλάδο θα
φτάσουν στις 220.000.

�ΣΥΜΦΩΝΑ µε την τριµηνιαία
έκθεση της Ευρωπαϊκής
Κεντρικής Τράπεζας, οι
ευρωπαϊκές τράπεζες
καθιστούν δυσκολότερο και
ακριβότερο τον δανεισµό προς
επιχειρήσεις.
Οι όροι για τα δάνεια έγιναν
σηµαντικά αυστηρότεροι το γ΄
τρίµηνο, ενώ οι προσδοκίες για
το δ΄ τρίµηνο του 2008 δείχνουν
διατήρηση της τάσης αυτής.
Οι τράπεζες στην Ευρώπη
φαίνονται απρόθυµες να
δανείσουν η µία στην άλλη,
ακόµα και µετά τις ενέσεις
ρευστότητας από την ΕΚΤ και
την ανακοίνωση των πακέτων
διάσωσής τους.

MΙΚΡA ∆ΙΕΘΝΗ

Η Γερµανία, η µεγαλύτερη οικονοµία της Ευρωζώνης, βρίσκεται και
µε τη σφραγίδα της στατιστικής της υπηρεσίας σε τεχνητή ύφεση,

καθώς το ΑΕΠ υποχώρησε για δεύτερο συνεχόµενο τρίµηνο µε ρυθµό
µεγαλύτερο από ό,τι είχε προβλεφθεί.

Η µείωση του ΑΕΠ στο τρίτο τρίµηνο ήταν 0,5%, µεγαλύτερη από την
αντίστοιχη του δευτέρου τριµήνου που ήταν 0,4% και όπως υποστηρίζουν
Γερµανοί τραπεζίτες, η τάση θα συνεχιστεί και το τέταρτο τρίµηνο τους έτους.

Πριν από δύο µήνες περίπου, το περιοδικό Spiegel, υποστήριζε ότι η
Γερµανία θα µπει σε ύφεση καθώς θα µειωθούν οι εξαγωγές της. Και
πράγµατι, οι εξαγωγές της την περίοδο Αυγούστου-Σεπτεµβρίου, κατέγραψαν
σηµαντική µείωση της τάξεως του 8%.

Η ανεργία είναι προς το παρόν σταθερή, αλλά το Συµβούλιο Οικονοµικών
Εµπειρογνωµόνων εκτιµά ότι ο αριθµός των ανέργων αναµένεται να φτάσει
στα 3,3 εκατοµµύρια το 2009 από 3,27 εκατ. εφέτος. Επιπλέον δυσοίωνες
είναι οι προβλέψεις τις Κοµισιόν, που εκτιµά ότι η ανεργία θα φτάσει µέχρι
7,5% από 7,1% που είναι σήµερα.

Τα στοιχεία ήρθαν σε µια στιγµή που φαινόταν ότι επιστρέφει η εµπιστοσύνη
των επενδυτών στη γερµανική οικονοµία. Σε µελέτη που δηµοσίευσε αυτή την
εβδοµάδα το ινστιτούτο ZEW, έδειχνε ότι µετά τα µέτρα της γερµανικής
κυβέρνησης για τη στήριξη του τραπεζικού τοµέα και τη µείωση των επιτοκίων
στην οποία προχώρησε η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, η εµπιστοσύνη των
επενδυτών είχε αρχίσει να ανακάµπτει. Ωστόσο το γεγονός και µόνο αυτό
αξιολογείται ως ιδιαίτερα θετικό, καθώς οι επενδυτές είχαν προεξοφλήσει την
τεχνητή ύφεση.

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ BRENT
51,42$/βαρέλι

ΣΙΤΑΡΙ
91,00 ευρώ/τόνο (Νοεµ. ’08)

ΚΑΛΑΜΠΟΚΙ
369,50$/bu (∆εκ. ’08)

ΖΑΧΑΡΗ
310,6$/τόνο (∆εκ. ’08)

ΒΟΟΕΙ∆Η
0,90525$/lb (∆εκ. ’08)

ΕΚΠΟΜΠΕΣ CO2
17,95 (∆εκ. ’08)

Κλείσιµο 12/11/08
Euronext-Liffe & CBOT

>
Γερµανία
Σε ύφεση η οικονοµία

Επικοινωνήστε µε το Τµήµα Πωλήσεων: E-mail: sales@triaina.com, Τηλ.: 210 9240748

Κυρίως Θέµα
Τα Καλύτερα Προϊόντα της Χρονιάς

Εστίαση στον Κλάδο
Αρτοποιήµατα - Ζύµες
Ζυµαρικά

Επεξεργασία
Καθαρισµός ∆απέδου

Επιχειρηµατικές Λύσεις
Εξοπλισµός για σούπερ µάρκετ

Κλείσιµο διαφηµιστικού χώρου & παράδοση υλικού: 5 ∆εκεµβρίου 2008
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